Система профессионального образования выведена на новый уровень



Состоялось расширенное совещание, посвященное вопросам поднятия системы профессионального образования на новый уровень и комплексной организации этих процессов.

В нем приняли участие заместитель руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Хилола Умарова, представители Министерства дошкольного и школьного образования, Министерства высшего образования, науки и инноваций. Агентство профессионального образования при Министерстве высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан станет единым регулятором в сфере профессионального обучения.

На заседании был рассмотрен организационный вопрос, и участникам представлен Азимжон Хусанов, назначенный директором Агентства профессионального образования соответствующим постановлением главы государства.

Затем началось рассмотрение работы, которая должна быть проведена во исполнение соответствующих указов и постановлений Президента Республики Узбекистан, принятых накануне, посвященных вопросам повышения эффективности управления и реализации реформ в системе профессионального образования.

Как было отмечено на совещании, 23 октября 2025 года был принят Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по повышению эффективности в системе профессионального образования».

Существующие 598 техникумов и 55 моноцентров в системе Министерства занятости и сокращения бедности были реорганизованы в техникумы и переданы в систему Агентства.

Единые требования по профессиональному обучению, разрабатываемые Агентством, станут обязательными для всех государственных и негосударственных учреждений профессионального образования.

Министерство занятости и сокращения бедности совместно с Агентством по миграции определены заказчиками кадров в сфере профессионального обучения.

С 2028 года направление школьников в техникум будет осуществляться по результатам экзамена, проводимого по итогам 9-летнего обучения. На основе опыта таких стран, как Германия и Швейцария, будут разработаны новые программы профориентации, в эти процессы будут привлечены зарубежные эксперты.



В 47 техникумах нашей страны внедрены международные программы педагогически передовых стран, таких как Великобритания, Германия, Швейцария, Южная Корея, Беларусь, Саудовская Аравия. К 2026 году количество техникумов данного типа будет доведено до 100, а в дальнейшем до 250.

Деятельность Института развития профессионального образования в системе Агентства будет полностью трансформирована на основе модели Германского института профессионального образования и обучения (BIBB).



Показатель учащихся, обучающихся в форме дуального образования, к 2030 году будет доведен до 40 процентов (в настоящее время - 9 процентов), будет внедрена система выплаты стипендий учащимся, обучающимся в данной форме образования.

Предпринимателям, внедрившим дуальное образование, будут выделять льготные кредиты до 5 миллиардов сумов. В целях расширения охвата дуальным образованием в регионах и содействия деятельности техникумов создаются региональные советы предпринимателей под председательством областных хокимиятов.

Опытные мастера-практики будут широко привлекаться в техникумы, для них создадут ряд возможностей. Директорам техникумов будет предоставлено право самостоятельно устанавливать ежемесячные надбавки к зарплате практикующих мастеров. Также ежемесячные оклады всех директоров, преподавателей и сотрудников техникумов будут увеличены в среднем в 1,5 раза.

В завершение мероприятия были заслушаны доклады участников совещания по вопросам повестки дня.

Н.Усманова,

 $https://uza.uz/ru/posts/sistema-professionalnogo-obrazovaniya-vyvedena-na-novyy-uroven_777213$